

देशबन्धु

वर्ष - 7 | अंक - 321 | नर्मदापुरम, बुधवार 26 फरवरी 2025 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 2.00 रुपए

महाशिवरात्रि पर तिलक सिंदूर में दिखेगा भक्तों का सैलाब

2

भारत तो हमेशा से ही आशा का केन्द्र रहा है, मोदी जी! कम्पनियों को जंगलों में प्रवेश देने से भयभीत बनाना

4

बेटे भाग्य से और बेटियां सौभाग्य से मिलती हैं

6

त्याग-व्यवसाय में सहकारिता की महत्वपूर्ण भूमिका

8

सार-समाचार

ओडिशा में भूकंप के झटकों से दहले लोग

भुवनेश्वर, एजेंसी। ओडिशा के कई शहरों में मंगलवार सुबह लोगों ने भूकंप के झटके महसूस किए। झटका इतना जोरदार था कि लोग अपने घरों से बाहर निकल आए। सुबह करीब 6:10 बजे पुरी, बरहामपुर, बालासोर और भुवनेश्वर में लोगों ने भूकंप के झटके महसूस किए। भूकंप का केंद्र अक्षांश 19.52 डिग्री उत्तर और देशांतर 88.55 डिग्री पूर्व पर था। ओडिशा के अलावा, पश्चिम बंगाल और पड़ोसी देश बांग्लादेश के कुछ हिस्सों में भी इसी तरह के झटके महसूस किए गए।

भीषण सड़क हादसे में पिता और बेटा-बेटी की मौत

उन्नाव, एजेंसी। आगरा-लखनऊ एक्सप्रेस के पर मंगलवार सुबह भीषण सड़क हादसा हुआ। यहां बस और कार के बीच हुई टक्कर में एक ही परिवार के तीन लोगों की मौत हो गई। हादसा आगरा-लखनऊ एक्सप्रेस के बांगरमऊ में माइलस्टोन 229 के पास हुआ। बताया जा रहा है कि महाकूभ से लौट रही श्रद्धालुओं से भरी बस की एक कार से आमने-सामने की टक्कर हो गई। हादसा इतना भीषण था कि कार सवार मासूम भाई-बहन समेत पिता की दर्दनाक मौत हो गई, जबकि एक महिला गंभीर रूप से घायल हो गई है।

आत्मसमर्पण करने वाले उग्रवादियों ने लगाया जाम

अगरतला, एजेंसी। त्रिपुरा में आत्मसमर्पण करने वाले उग्रवादियों के एक समूह ने मंगलवार को 21 सूत्री मांगों को लेकर बरामपुरा की तलहटी में 24 घंटे का राष्ट्रीय राजमार्ग को जाम करके विरोध प्रदर्शन किया। आत्मसमर्पण करने वाले उग्रवादियों के समूह ने एनएच 108 पर बरामपुरा के अलावा बिश्रामगंज, अमरपुर, हेजामारा और खोवाई चौमहानी सहित कई स्थानों पर विरोध प्रदर्शन किया। प्रदर्शनकारियों के नेता डैनीयल देवबर्मा ने कहा कि शुरुआती चरण में बुधवार सुबह तक नाकाबंदी जारी रहेगी और अगर मांगें पूरी नहीं हुईं, तो वे आने वाले दिनों में तीव्र विरोध प्रदर्शन करेंगे।

जेल से रिहा हुए अब्दुल्ला आजम

हरदोई, एजेंसी। समाजवादी पार्टी के वरिष्ठ नेता आजम खान के बेटे अब्दुल्ला आजम खान को 17 महीने बाद मंगलवार को हरदोई जेल से रिहा कर दिया गया है। उनकी रिहाई के बाद जेल के बाहर समर्थकों और समाजवादी पार्टी के नेताओं का जमावड़ा लगा गया। मुरादाबाद से सपा सांसद रुचि वीरा भी हरदोई पहुंचीं और इस फैसले पर खुशी जताईं। हालांकि, अब्दुल्ला आजम बिना किसी से मुलाकात या मीडिया से बातचीत किए बिना सीधे रामपुर के लिए रवाना हो गए।

उग में 9 माओवादियों का आत्मसमर्पण

बीजापुर, एजेंसी। वामपंथी उग्रवाद प्रभावित संगठन भाकपा माओवादी की सबसे सशक्त बटालियन पीएलजीए के नौ माओवादियों ने छत्तीसगढ़ में आत्मसमर्पण किया है। इन माओवादियों में आठ लाख रुपए और चार लाख रुपए के दो इनामी नक्सली भी शामिल हैं। बीजापुर पुलिस ने बताया कि यह आत्मसमर्पण राज्य सरकार की पुनर्वासि नीति से प्रभावित होकर किया गया है। आत्मसमर्पण करने वालों में लक्ष्मी माडवी, पुल्ली ईरपा, भीमे मडकम, रमेश कारम, सिंगा माडवी, रामलू भंडारी, देवा मडकम, रामा पुनेम और हुंगा माडवी शामिल हैं। ये सभी नक्सली विभिन्न माओवादी गतिविधियों में शामिल रहे थे और कई गंभीर वारदातों में उनकी भागीदारी रही है।

जम्मू में मादक पदार्थों की तस्करी में एक गिरफ्तार

श्रीनगर, एजेंसी। जम्मू-कश्मीर पुलिस ने मंगलवार को कान्हाचक क्षेत्र के रिंग रोड कांट्रोल में मादक पदार्थों की तस्करी में शामिल एक कुख्यात तस्कर को गिरफ्तार करके उसके पास से अफीम और नकदी जब्त की। पुलिस ने बताया कि उनकी टीम ने नियमित वाहन जांच के दौरान जम्मू से रिंग रोड के रास्ते भवाल की ओर आ रहे एक वाहन को रोका। जांच करने पर वाहन से 1.54 किलोग्राम चूरा पोस्ट और 48,000 रुपये के नकद बरामद किए गए। चालक रूप से भवाल तहसील के कांगेर निवासी शौकत अली है।

वैश्विक निवेशक सम्मेलन का समापन : केन्द्रीय गृह मंत्री ने की सरकार की सराहना, बोले-

भारत के विकास को गति दे रहा मध्यप्रदेश



मप्र में निवेशकों का विश्वास बढ़ा

भोपाल, देशबन्धु। केन्द्रीय गृह और सहकारिता मंत्री अमित शाह ने कहा है कि भोपाल में सम्पन्न दो दिवसीय ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट सिर्फ मध्यप्रदेश की नहीं, यह देश की उपलब्धि है। उद्योगों की स्थापना को प्रोत्साहन देने के लिये उद्योगों से भरी बस की एक कार से आमने-सामने की टक्कर हो गई। हादसा इतना भीषण था कि कार सवार मासूम भाई-बहन समेत पिता की दर्दनाक मौत हो गई, जबकि एक महिला गंभीर रूप से घायल हो गई है।

केन्द्रीय मंत्री श्री शाह ने कहा है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सूत्र वाक्य विरासत भी और विकास भी को मध्यप्रदेश चरितार्थ कर रहा है। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने वर्ष 2047 तक पूर्ण विकसित भारत का संकल्प किया है। भारत विश्व की तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था होगा। इसमें मध्यप्रदेश अपना योगदान देते हुए महत्वपूर्ण सहयोगी राज्य सिद्ध होगा। मध्यप्रदेश ने लोकल और ग्लोबल दोनों स्तर पर प्रगति के प्रयासों में सहभागी बनने का सराहनीय कार्य किया है। श्री शाह ने कहा कि यह समिट बहुत सफल रही है। इसकी सफलता के लिये मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव और उनकी टीम बधाई और अभिनंदन की पात्र हैं। मध्यप्रदेश में इस समिट में हुए एमओयू जल्द ही मूर्त रूप लेकर प्रदेश के विकास को गति प्रदान करेंगे। इस अवसर पर केन्द्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री राममोहन नायडू, उप मुख्यमंत्री जगदीश देवड़ा, उप मुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ल सहित डाक्टर कम्पनी लिमिटेड के मोहित माथुर, अडानी ग्रुप के राजेश अडानी, सिद्धार्थ जैन, सुश्री

मप्र में किया गया प्रयोग समग्र विकास के लिये आवश्यक

केन्द्रीय गृह मंत्री श्री शाह ने कहा कि मध्यप्रदेश में मुख्यमंत्री डॉ. द्वारा किया गया रोजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव का प्रयोग सफल रहा। समग्र विकास के लिये ऐसे प्रयास आवश्यक हैं। अन्य राज्य भी यह प्रयोग कर सकते हैं। प्रत्येक क्षेत्र में अलग तरह का निवेश संभव होता है। मध्यप्रदेश में फिजीकल पोर्टेन्शियल, सेक्टरल और ग्लोबल पोर्टेन्शियल के मार्ग प्रशस्त हुए हैं। प्रधानमंत्री श्री मोदी की भावना के अनुरूप मध्यप्रदेश में औद्योगिक विकास का महत्वपूर्ण कार्य हो रहा है।

स्वाति जी., एसके अग्रवाल, थॉमस चेरियन एवं अन्य उद्योगपति मंचासीन थे। कार्यक्रम के आरंभ में मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने केन्द्रीय गृह मंत्री श्री शाह को अंगवस्त्रम उड़कर बाबा महाकाल (शिवलिंग) की प्रतिकृति भेंट की। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने केन्द्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री श्री नायडू को भी अंगवस्त्रम उड़कर गॉड चित्रकला की पेंटिंग भेंट की।

मुख्यमंत्री बोले- वैश्विक सम्मेलन की सफलता प्रदेश की प्रगति का स्वर्णिम अध्याय

26 करोड़ 77 लाख के निवेश प्रस्ताव मिले, 17 लाख से अधिक रोजगार के अवसर सृजित होंगे

भोपाल,

देशबन्धु। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि वैश्विक निवेशक सम्मेलन की सफलता प्रदेश की प्रगति में स्वर्णिम अध्याय है। इसकी सफलता से प्रदेश में औद्योगीकरण और रोजगार के अवसर बढ़ेंगे। 2 दिन तक चले इस सम्मेलन के समापन के बाद मुख्यमंत्री डॉ यादव ने मीडिया से चर्चा करते हुए बताया कि कुल 26 करोड़ 77 लाख के निवेश प्रस्ताव मिले हैं। सरकार अब इन्हें जमीन पर उतारने के लिए काम करेगी। इन प्रस्तावों के फलस्वरूप 17 लाख 34 हजार रोजगार के अवसर सृजित होंगे। भविष्य में भी क्षेत्रवार निवेश सम्मेलन आयोजित किए जाएंगे। उन्होंने निवेशक सम्मेलन की सफलता के लिए उद्योगपतियों और



भोपाल में बनेगा कन्वेंशन सेंटर, विकास कार्य जारी रहेंगे

डॉ. यादव ने कहा कि राज्य सरकार भोपाल की प्रगति के लिए 25 वर्ष की योजना बना रही है। उद्योगों और व्यवसायों के विकास के लिए निरंतर प्रयास होंगे। समिट के अवसर पर जो शहर का सौन्दर्यीकरण हुआ, आगे भी यह कार्य जारी रहेगा। भोपाल की जल संरचनाओं को भी सहेजा जाएगा। उन्हें साफ सुथरा और सुंदर बनाए रखा जाएगा। भोपाल में इन्वेस्टर्स समिट जैसे आयोजन किए जाने के लिए एक बड़े कन्वेंशन सेंटर की आवश्यकता है, जिसका निर्माण राज्य सरकार करवाएगी।

जनप्रतिनिधियों का आभार जताया। डॉ. यादव ने समिट में प्राप्त निवेश प्रस्ताव और समिट की सफलताओं के विभिन्न आयामों की विस्तार पूर्वक चर्चा की।

निवेश का तैयार हुआ सकरात्मक माहौल

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने सम्मेलन के समापन सत्र को संबोधित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री श्री मोदी के नेतृत्व में देश में औद्योगीकरण और निवेश को लेकर एक सकारात्मक माहौल बना है। मप्र में पर्याप्त जल, जंगल, जमीन, बिजली, लैंड बैंक और निवेश के लिये अनुकूल वातावरण बना है। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि मध्यप्रदेश में एक वर्ष पहले क्षेत्रीय स्तर पर रोजनल इंडस्ट्री कॉन्क्लेव (आरआईसी) की शुरुआत की थी, ताकि संभागा स्तर पर औद्योगीकरण और निवेश को और अधिक बढ़ावा दिया जा सके। उन्होंने कहा कि आरआईसी के बहुत अच्छे परिणाम हमें मिले हैं। आरआईसी में किए गए प्रयासों का प्रतिफल हमें जीआईएस में मिला है। हमने मध्यप्रदेश को आगे बढ़ाने और निवेशकों का हौसला बढ़ाने के लिए निवेश नीतियों में कई बदलाव किए हैं। हमारी नई निवेश नीतियों की सभी ने सराहना की है। हमारी सरकार ने वर्ष-2025 को उद्योग वर्ष घोषित किया है। टेक्सटाइल, फार्मा और ऑटो उद्योग में हम तेजी से आगे बढ़ रहे हैं। विकास का इस कारणा में हम लगातार आगे बढ़ते रहेंगे।

1984 सिख विरोधी दंगा मामला

सज्जन कुमार को उम्र कैद

नई दिल्ली, देशबन्धु। साल 1984 के सिख विरोधी दंगों से जुड़े एक मामले में दिल्ली की राज्ज एवेन्यू कोर्ट ने



- ◆ बाप-बेटे हत्याकांड में मिली सजा
- ◆ हमले में कई लोग घायल हुए थे

मंगलवार को कांग्रेस नेता सज्जन कुमार को उम्र कैद की सजा सुनाई है। यह मामला 1 नवंबर 1984 को दिल्ली के सरस्वती विहार इलाके में दो सिख नागरिक जसवंत सिंह और उनके बेटे तरणदीप सिंह को जिंदा जलाने का है। इस दौरान सिखों का नरसंहार हुआ था और उनके घरों को आग के हवाले कर दिया गया था। अदालत ने गत 12 फरवरी को सज्जन कुमार को दोषी करार दिया था।

इस मामले को लेकर शुरुआत में पंजाबी बाग थाने में एफआईआर दर्ज की गई थी। बाद में जस्टिस जीपी माथुर कमेटी की सिफारिश पर गठित विशेष जांच दल ने आरोप पत्र दाखिल किया।

समिति ने 114 मामलों को फिर से खोलने की सिफारिश की थी, जिसमें यह मामला भी शामिल था। अदालत ने 16 दिसंबर 2021 को सज्जन कुमार के खिलाफ भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धारा 147, 148 और 149 के तहत दंडनीय अपराधों के साथ-साथ धारा 302, 308, 323, 395, 397, 427, 436 और 440 के साथ धारा 149 के तहत दंडनीय अपराधों के लिए आरोप तय किए। एफआईआर ने आरोप लगाया कि सज्जन कुमार ने भीड़ को हमला करने के लिए उकसाया, जिसके बाद भीड़ ने सरदार जसवंत सिंह और सरदार तरणदीप सिंह को जिंदा जला दिया और उनके घर के सामान लूट लिए। इस दौरान उनका घर भी जला दिया गया था। इस हमले में घर के कई लोग घायल भी हुए थे।

कमजोर वर्ग के बच्चों की छात्रवृत्ति में हुई बड़ी कटौती

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरेगे में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और उनकी सरकार पर दलित, आदिवासी, पिछड़ा और अल्पसंख्यक वर्ग के छात्रों की छात्रवृत्ति हड़पने का आरोप लगाते हुए कहा है कि जब तक उन्हें पर्याप्त संरक्षण नहीं मिलेगा वे आगे नहीं बढ़ सकते हैं।



श्री खरेगे ने प्रधानमंत्री को संबोधित करते हुए सोशल मीडिया पोस्ट में कहा नरेंद्र मोदी जी, देश के एससी, एसटी, ओबीसी तथा अल्पसंख्यक वर्ग के युवाओं की छात्रवृत्तियों को आपकी सरकार ने हथियाने का काम किया है। ये शर्मनाक सरकारी आंकड़े बताते हैं कि सरकार ने लाभार्थियों के सभी वकीलों में भारी कटौती तो की है साथ ही औसतन साल-दर-साल 25 प्रतिशत फंड भी कम खर्च किया है। उन्होंने कहा जब तक देश के कमजोर वर्ग के छात्रों को अवसर नहीं मिलेगा, उनके हुनर को प्रोत्साहन नहीं मिलेगा तब तक हम अपने देश के युवाओं के लिए नौकरियों कैसे बढ़ा पाएंगे। आपका 'सबका साथ, सबका विकास' का नारा, रोजाना कमजोर वर्गों के अरमानों का मजाक उड़ाता है।

एडवांटेज असम 2.0 समिट में बोले मोदी

भारत के 140 करोड़ लोगों पर दुनिया को भरोसा

गुवाहाटी, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने असम के गुवाहाटी में एडवांटेज असम 2.0 समिट का उद्घाटन किया। असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा को बधाई देते हुए भारत के विकास में पूर्वोत्तर के विकास को भी रेखांकित किया। पीएम मोदी ने कहा, आज जब भारत विकसित होने की तरफ बढ़ रहा है, तो एक बार फिर हमारा ये नॉर्थईस्ट अपना सामर्थ्य दिखाने जा रहा है। मैं असम सरकार को हिमंत बिस्वा सरमा की पूरी टीम को इस भव्य आयोजन के लिए बहुत-बहुत बधाई। उन्होंने कहा, मुझे याद है, 2013 में इलेक्शन कैंपेन के लिए असम का दौरा कर रहा था, तो एक सभा में मेरे मन से सहज ही एक शब्द निकला था। मैंने कहा था, 'वह दिन दूर नहीं जब लोग अल्फाबेट पढ़ना शुरू करेंगे और कहेंगे 'ए से असम होगा।' प्रधानमंत्री मोदी ने आगे कहा, आज हम सभी वैश्विक परिस्थितियों को बहुत बारीकी से देख और समझ रहे हैं। ग्लोबल अनसर्टेनिटी (वैश्विक अस्थिरता) के बीच भी दुनिया के तमाम



एक्सपर्ट्स के भीतर एक बात को लेकर सर्टेनिटी (स्थिरता) है, और वह सर्टेनिटी है भारत की तेज प्रगति को लेकर। भारत पर इस भरोसे का बहुत ठोस रीजन है। आज का भारत आने वाले 25 साल और 21वीं सदी के लिए टर्म विजन को ध्यान में रखकर एक के बाद एक कदम उठा रहा है। पीएम ने आगे कहा, दुनिया का भरोसा आज भारत की युवा आबादी पर है, जो बहुत तेजी से ट्रेड हो रही है और इन्वैशन कर रही है। दुनिया का भरोसा भारत के उस मध्यम वर्ग पर है, जो गरीबी से निकलकर नई एनजी के साथ आगे बढ़ रहा है। दुनिया का भरोसा भारत के उन 140 करोड़ लोगों पर है, जो राजनीतिक स्थिरता और निरंतरता को सपोर्ट कर रहे हैं। दुनिया का भरोसा भारत की पीएम ने आगे कहा, आज भारत लोकल स्प्लाइ चैन को मजबूत कर रहा है। आज भारत दुनिया के डिफरेंट रोजन के साथ फ्री ट्रेड एग्रिमेंट कर रहा है। ईस्ट एशिया के साथ हमारी कनेक्टिविटी लगातार सशक्त हो रही है।

दिल्ली विधानसभा में कैंग रिपोर्ट पेश

नई शराब नीति से 2 हजार करोड़ का घाटा

नई दिल्ली, देशबन्धु। दिल्ली विधानसभा के दूसरे दिन मंगलवार को सदन में शराब नीति पर कैंग रिपोर्ट पेश की गई। दिल्ली की मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने रिपोर्ट सदन में रखी।



उपराज्यपाल वीके सक्सेना ने कहा कि पिछली सरकार ने इस रिपोर्ट को रोककर रखा था। इसे सदन में नहीं रखा। उन्होंने संविधान का खुलेआम उल्लंघन किया। इस रिपोर्ट में कहा गया है कि नई शराब नीति से दिल्ली सरकार को 2002 करोड़ रुपए का घाटा हुआ। पॉलिसी कमजोर थी और लाइसेंस प्रक्रिया में गड़बड़ी हुई। विशेषज्ञ समिति ने पॉलिसी में कुछ बदलाव के सुझाव दिए थे, जिन्हें तत्कालीन उपमुख्यमंत्री मनीष सिंसोदिया ने नजरअंदाज कर दिया। नई शराब नीति में पहले के एक व्यक्ति को एक लाइसेंस मिलता था।

- लाइसेंस प्रक्रिया में गड़बड़ी की बात सामने आई
- कोई भी निजी कंपनी रिटेल लाइसेंस ले सकती

आतिशी समेत आप के 21 विधायक निलंबित

नई दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली विधानसभा में उपराज्यपाल वीके सक्सेना के अभिभाषण के दौरान हंगामे और नारेबाजी के कारण नेता विपक्ष आतिशी समेत आम आदमी पार्टी (आप) के 21 विधायकों को तीन दिन के लिए निलंबित कर दिया गया। श्री सक्सेना के अभिभाषण के दौरान आप विधायकों की ओर से उत्पन्न व्यवधान को लेकर कैबिनेट मंत्री प्रवेश साहिब सिंह ने सदन में एक प्रस्ताव लाकर समर्थित कार्य करने वालों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग की।

नई शराब नीति अधिक पारदर्शी थी

नई दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली विधानसभा में नेता विपक्ष आतिशी ने कहा है कि आम आदमी पार्टी की सरकार की ओर से लाई गई नई शराब नीति अधिक पारदर्शी थी। इससे कालाबाजारी रूकती और सरकार का राजस्व बढ़ता, लेकिन उपराज्यपाल ने अडचन डालकर इसे लागू नहीं होने दिया और इसकी वजह से दिल्ली सरकार को 2000 करोड़ रुपए का नुकसान हुआ। सुश्री आतिशी ने मंगलवार को संवाददाता सम्मेलन कर कहा कि आम आदमी पार्टी की सरकार द्वारा लाई गई नई शराब नीति अधिक पारदर्शी थी। इससे कालाबाजारी रूकती और सरकार का राजस्व बढ़ता, लेकिन भाजपा के उपराज्यपाल, प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) और केन्द्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने अडचन डालकर इसे लागू नहीं होने दिया और इसकी वजह से दिल्ली सरकार को 2000 करोड़ रुपए का नुकसान हुआ।



नर्मदा नियरे

सार-समाचार

नर्मदेश्वर शिवलिंग प्राण प्रतिष्ठा समारोह आज

सोहागपुर, देशबन्धु। प्राचीन जमनी सरोवर के स्थल पर ऋषि जमदग्नि की तपस्थली और बाणासुर की पुत्री उषा का सरोवर जमनी तीर्थ के नाम से सोहागपुर (जिला नर्मदा पुरम) में प्रसिद्ध है। यह प्रसिद्ध तब और बढ़ने जा रही है, जब यहाँ



26 फरवरी महाशिवरात्रि के दिन लगभग 35 सालों से अधिक समय से रखे हुए नर्मदेश्वर शिवलिंग की प्राण प्रतिष्ठा जमनी सरोवर के मध्य में होने जा रही है।

पंडित अरविंद सहरिया के आचार्यत्व में इटारसी से पधारे पंडित विकास शर्मा, सोहागपुर से पंडित विनय शर्मा एवं प्रकांड कर्मकांडी ब्राह्मणों के निर्देशन में यह प्राण प्रतिष्ठा का कार्यक्रम 22 फरवरी से चल रहा है, जो 26 फरवरी को स्थापना के साथ पूर्ण होगा। इसके पूर्व 18 फरवरी से राम कथा का आयोजन भी चल रहा है, जिसे पंडित सौरभ शर्मा (पामली वाले) कथा व्यास के रूप में कथा का अमृत पान करवा रहे हैं। इस जमनी तीर्थ में बहुत ही प्रसिद्ध हनुमान जी का मंदिर स्थापित है। यहाँ चाँदीखेड़ी वाले महाराज के आशीर्वाद से एवं उनके निर्देशन में शंकर प्रताप सिंह मास्साब जो नरसिंहपुर में जिला शिक्षा अधिकारी रहे एवं सोहागपुर के सरदार ज्वाला सिंह लडा सिंह शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में प्राचार्य के पद पर रहे, के सौजन्य से 26/11/1991 से रामचरितमानस का अखंड पाठ प्रारंभ किया गया, जो आज भी निरंतर जारी है। कुछ वर्षों से सिंह मास्साब के पौत्र गुलशन महाराज, हनुमान जी की सेवा में निरंतर लगे हुए हैं एवं वे इस प्राण प्रतिष्ठा में मुख्य यजमान का दायित्व निर्वाह कर रहे हैं। साथ ही अनेक यजमानों के द्वारा भी पूजन अर्चन किया जा रहा है।

अधिवक्ताओं ने दिया अस्पताल की व्यवस्था सुधार मुहिम को समर्थन



इटारसी, देशबन्धु। शहर के अधिवक्ताओं ने सिविल अस्पताल की व्यवस्थाओं में सुधार के लिए चलायी जा रही मुहिम को समर्थन दिया है। कांग्रेस सेवादल यंग विंग्रेड के प्रदेश अध्यक्ष गजानन तिवारी अधिवक्ताओं से मुख्यमंत्री के नाम पोस्टकार्ड अभियान के अंतर्गत मिलने पहुंचे और उनसे पोस्टकार्ड लिखवाये। अधिवक्ताओं ने भी मुख्यमंत्री को पोस्ट कार्ड लिखे।

इटारसी की शासकीय डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी अस्पताल में व्यास डाक्टरों की कमी व अन्य समस्याओं को लेकर विगत कई वर्षों से सेवादल यंग विंग्रेड के द्वारा चलाए जा रहे आंदोलन के तहत मुख्यमंत्री के नाम पोस्ट कार्ड अभियान में इटारसी न्यायालय परिसर पहुंच कर अधिवक्ताओं से निवेदन कर पोस्ट कार्ड लेखन का कार्य किया। अधिवक्ताओं ने कहा कि अभी तक जितने भी आंदोलन ज्ञापन दिए उनकी सूचना के अधिकार के तहत कॉपीयां निकलवाकर क्या कार्रवाई हुई और उन सभी ज्ञापन को कॉपी लाकर दो। न्यायालय में जनहित याचिका लगा कर कानूनी लड़ाई हम लड़ेंगे।

इस मौके पर पूर्व अधिवक्ता संघ अध्यक्ष संतोष गुरयानी, कांग्रेस सेवादल यंग विंग्रेड जिलाध्यक्ष शुभम वालिया, महिला सेवादल जिलाध्यक्ष नेहा चावरे, वरिष्ठ इंटर कांग्रेस के नेता शेख रमजान, पूर्व सेवा दल अध्यक्ष संजय धर, सेवादल जिला महामंत्री अमित गुप्ता, यूथ कांग्रेस विधानसभा अध्यक्ष गोलडी बैस, यूथ कांग्रेस नगर अध्यक्ष सौम्य दुबे, यंग विंग्रेड नगर अध्यक्ष प्रशांत श्रीवास, मनीष चौधरी, अनुप गांचले सहित यंग विंग्रेड के कई पदाधिकारी उपस्थित रहे।

नपा का हांका दल हुआ सक्रिय, 27 सांडों को नगर सीमा से बाहर किया



नर्मदापुरम, देशबन्धु। नगरपालिका अध्यक्ष नीतू महेंद्र यादव एवं मुख्य नगरपालिका अधिकारी हेमेश्वरी पटले के निर्देश पर आबारा पशुओं को पकड़कर नगर सीमा से बाहर करने का अभियान चलाया जा रहा है। हाका दल प्रभारी गगन सोनी ने बताया कि सोमवार को आबारा पशुओं को पकड़ने का विशेष अभियान चलाया गया। इस दौरान नगर के विभिन्न क्षेत्रों में आबारा घूम रहे सांडों को पकड़कर नगर सीमा से बाहर किया गया है। श्री सोनी ने बताया कि 27 आबारा पशुओं को मंगलवार घाट, राजा मोहल्ल, सेठानीघाट, वीआईपी रोड और सरदर बाजार से पकड़कर नगर सीमा से बाहर किया है। साथ ही आबारा पशुओं को सड़क पर छोड़ने वाले पशुपालकों पर जुर्माने की कार्रवाई की जा रही है। आबारा पशुओं को पकड़ने का अभियान निरंतर जारी रहेगा। नपाध्यक्ष नीतू महेंद्र यादव ने नगर के पशु पालकों से आग्रह किया है कि वे अपने पशुओं को घर पर ही बांध कर रखें। अन्यथा पशुओं को पकड़कर नगरसीमा से बाहर कर दिया जाएगा। साथ ही पशु पालकों पर जुर्माना भी लगाया जाएगा। जिसकी समस्त जिम्मेदारी पशु पालकों की होगी।

महाशिवरात्रि पर तिलक सिंदूर में दिखेगा भक्तों का सैलाब

● तिलक सिंदूर स्थित गुफा मंदिर में ब्रह्म मुहूर्त में होगा भगवान शिव का अभिषेक ● तीन दिन तक तिलक सिंदूर में लगने वाले महाशिवरात्रि मेले में पहुंचेंगे दो लाख भक्त



इटारसी, देशबन्धु। सतपुड़ा की वादियों में स्थित तिलक सिंदूर गुफा मंदिर में कल महाशिवरात्रि के अवसर पर आस्था और श्रद्धा का जनसैलाब देखने को मिलेगा। शिव की भक्ति में लीन हजारों भक्त यहां बम-बम भोले के जयकारे के साथ आज रात से ही पहुंचेंगे। प्रशासन ने इस वर्ष श्रद्धालुओं को परेशानी न हो, इसके इंतजाम किये हैं। आज से यहाँ तीन दिवसीय मेले की शुरुआत हो गई है। मेले का शुभारंभ प्रशासन और जनप्रतिनिधियों की मौजूदगी में हुआ। मंदिर प्रांगण में शाम 4 बजे धर्मध्वजा फहराकर मेले की शुरुआत की।

दरअसल, तीन दिन में तिलक सिंदूर में डेढ़ से दो लाख तक श्रद्धालुओं के पहुंचने का अनुमान है। यहां महाशिवरात्रि के अवसर पर

लगने वाले मेले में दो सैंकड़ दुकानें आर्वाटिक की गई है। मनोरंजन के लिए यहां झूले और अन्य मनोरंजन चीजें भी लगाई गई हैं। मेला स्थल से करीब सौ मीटर पहले ही हंसगंगा नदी के किनारे वाहन पार्किंग की व्यवस्था की गई है। यहां पांच हजार दुपहिया और 1 हजार चार पहिया वाहन एक बार में खड़े किये जा सकेंगे। भीड़ के प्रबंधन के लिए खटामा गांव के रास्ते को भारी वाहनों के लिए खोला है। इटारसी-जमानी मार्ग पर पीपलढाना पुलिया पर बैरिकेड लगाकर भारी वाहनों का प्रवेश रोका गया है। इस मार्ग पर रेत, मुरम, बजरी के डंपर बड़ी संख्या में चलते हैं, इनको रोकने का इंतजाम किया गया है।

इस वर्ष एक नई पहल की गई है। मंदिर में यूपीआई स्कैन के जरिए दान स्वीकार किया

जाएगा। मेला समाप्ति के बाद दान का पूरा विवरण सार्वजनिक किया जाएगा। मेले की सुरक्षा के लिए सीसीटीवी कैमरे लगाए हैं और पर्याप्त स्ट्रीट लाइट की व्यवस्था की गई है। तिलक सिंदूर मंदिर में मेला 25 से 27 फरवरी तक चलेगा, जिसमें 26 फरवरी को महाशिवरात्रि के मौके पर मुख्य मेला रहेगा।

शांतिधाम में होगा महाप्रसाद वितरण - शांति धाम के 16 फीट ऊंचे भगवान शंकर की प्रतिमा के समक्ष सवा ग्यारह किंवदंत साबुदाने की खिचड़ी एवं पांच सौ लीटर छांछ का प्रसाद वितरण किया जाएगा। शांति धाम शमशान घाट गोकुल नगर खेड़ा में मुख्य हाइवे पर भगवान शंकर की 16 फीट ऊंची प्रतिमा के समक्ष प्रति वर्ष अनुसार इस वर्ष भी महाशिवरात्रि के पावन

पर्व 26 फरवरी बुधवार को दोपहर 1 बजे से सायं 5 बजे तक नगर भंडारे का आयोजन किया गया है। भंडारे की समस्त सामग्री दान में प्राप्त हुई है। शांति धाम शमशान घाट जन भागीदारी समिति ने समस्त श्रद्धालुओं, दानदाताओं से अनुरोध किया है भगवान शंकर का प्रसाद लेने शांति धाम के मुख्य द्वार के पास अवश्य पधारे।

नगर के शिवालयां में भी गुजेंगे बम भोले के जयघोष - नगर में महाशिवरात्रि के पावन पर्व के उपलक्ष्य में शिवालयां में बम भोले के जयघोषों के साथ विशेष पूजन अर्चन किया जाएगा। इस दौरान बाजार क्षेत्र में पूजन सामग्री की दुकानों पर शिव महाशिवरात्रि के 1 दिन पूर्व शाम के समय लोगों की विशेष भीड़ देखी गई। नगर के विभिन्न स्थानों में स्थित शिव मंदिरों में

भी श्रद्धालुओं का तांता लगा रहेगा। पूड़ी लाइन वाले प्राचीन शिव मंदिर, रेलवे स्टेशन के सामने वाले हनुमान शिव मंदिर, 13 वीं लाइन स्थित नाग नागेश्वर मंदिर, बैंक कॉलोनी स्थित शिव मंदिर, 108 फीट प्रतिमा वाले पशुपति धाम मंदिर, सोनासांवी नाका स्थित माता महाकाली मंदिर, श्री बूढ़ी माता मंदिर मालवीयगंज, तीन बंगला स्थित पशुपतिनाथ मंदिर, जबलपुर रेलवे गेट स्थित शिव मंदिर सहित दूरस्थ ग्रामीण अंचलों में स्थित प्राचीन शिव मंदिरों में प्रमुख रूप से शरद देव बाबा एवं तिलक सिंदूर शिव धाम में महाशिवरात्रि के उपलक्ष्य में विशाल मेले का आयोजन किया जा रहा है, जहां भी बड़ी तादात में शिव भक्तों के द्वारा सपरिवार पहुंच कर विशेष पूजा अर्चन किया जाएगा।

प्रधानमंत्री कृषि सम्मान योजना की 19 वीं किस्त का हस्तांतरण नर्मदापुरम जिले के 1 लाख 40 हजार 2 सौ 36 किसानों को 28 करोड़ रुपए



इटारसी, देशबन्धु। प्रधानमंत्री कृषि सम्मान निधि की 19 वीं किस्त के लाइव प्रसारण नर्मदापुरम जिले के कृषक प्रशिक्षण केन्द्र पवारखेड़ा में आयोजित की गई। उक्त कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बिहार के भागलपुर से किसानों के खातों में 19 वीं किस्त में 22 हजार करोड़ रुपए से अधिक का हस्तांतरण किया। इस

सलाह दी गई कार्यक्रम में अजीत मंडलोई, पीयूष शर्मा, प्रसन्न हरणे, दिनेश महतो, प्रशांत दीक्षित, गणेश पगारे, सोनू चौधरी अनुविभागीय अधिकारी नीता कोरी, तहसीलदार देशशंकर धुर्वे, नायब तहसीलदार दीप्ति चौधरी, कृषि विभाग से उपसंचालक कृषि जेआर हेडडा, कृषि वैज्ञानिक डॉ दीपक खांडे, डॉ विनोद बेडा, सहायक संचालक कृषि अर्चना परते, चेतन माधिखाए, गोविंद मीणा, कृषि विस्तार प्रशिक्षण केन्द्र प्राचार्य उपेंद्र शुक्ला, कृषि विस्तार अधिकारी गौरी नंदा गुहे, दीपक वांसे, युक्तु नागले, भायश्री चौधरी सहित जिले के किसान, जनप्रतिनिधि, कृषि विभाग राजस्व विभाग के अधिकारी कर्मचारी आदि उपस्थित रहे।

स्वच्छ सर्वेक्षण अभियान जारी, दमकल से धुलवाया राजघाट

नर्मदापुरम, देशबन्धु। नगरपालिका द्वारा जारी स्वच्छ सर्वेक्षण अभियान के तहत विभिन्न गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें आज राजघाट पर स्वच्छता अभियान चलाया गया। स्वच्छता की टीम द्वारा दमकल के प्रेशर से समूचे राजघाट को धो डाला। इस कार्य की नागरिकों ने नगरपालिका की सराहना की है। स्वच्छता निरीक्षक कमलेश तिवारी ने बताया कि नपाध्यक्ष नीतू महेंद्र यादव और मुख्य नगरपालिका अधिकारी हेमेश्वरी पटले के निर्देश पर नगर में स्वच्छता अभियान जारी है। राजघाट पर गंदगी का अंबार लगा हुआ था। तत्काल प्रभाव से नगरपालिका द्वारा दमकल ले जाकर उसके प्रेशर से राजघाट को क्लीन किया गया है। साथ ही राजघाट पर पड़ी लकड़ियों और अन्य सामग्री को हटाया गया तथा उन्हें कचरा गाड़ी में भरकर टिंचिंग ग्राउंड पर पहुंचाया गया।



भोले बाबा की शाही सवारी के लिए सड़क से हटाया अतिक्रमण

नर्मदापुरम, देशबन्धु। नपाध्यक्ष नीतू महेंद्र यादव एवं मुख्य नगरपालिका अधिकारी हेमेश्वरी पटले के निर्देश पर शिवरात्रि के आयोजन को लेकर नगर में व्यवस्थाएं बनाई जा रही हैं, जिसमें बाबा



भोलेनाथ की निकलने वाली शाही सवारी के मार्ग का अतिक्रमण हटाया तथा अतिक्रमणकारियों को चेतावनी दी कि अगर मार्ग में किसी प्रकार का अतिक्रमण किया जाएगा तो उन पर जुर्माना की कार्रवाई की जाएगी। साथ ही जो भी सीमा से बाहर सामग्री मिलेगी उसे नगरपालिका द्वारा ज्वर कर लिया जाएगा।

अतिक्रमण दल प्रभारी सुनील राजपूत ने बताया कि भगवान भोलेनाथ की शाही सवारी को लेकर विभिन्न क्षेत्रों से अतिक्रमण हटाया गया। सतरस्ते से लेकर प्राचीन श्री काले महादेव मंदिर तक सड़क किनारे खड़े फल सब्जी टेले वालों हटाकर उन्हें व्यवस्थित कराया गया तथा दुकानों के बाहर रखी सामग्री को अंदर करायता। साथ ही दुकानदारों को हिदायत दी गई कि कोई दुकान की सीमा से बाहर व्यवसाय करेगा उन पर जुर्माना भी किया जाएगा साथ ही सामग्री ज्वर कर ली जाएगी। नपाध्यक्ष नीतू महेंद्र यादव ने नगर के नागरिकों से आग्रह किया है कि आज शिवरात्रि का महापर्व है। नगर में प्राचीन श्री काले महादेव मंदिर से शाही सवारी निकलेगी जिसके लिए व्यवस्था बनाई जा रही है। व्यवस्था बनाने में सभी सहयोग करें। जिससे नगर के नागरिक और बाहर से आने वाले श्रद्धालुओं के लिए सुविधा हो।

मुस्कान उन्मुखीकरण प्रशिक्षण आयोजित

बेतूल, देशबन्धु। विकासखंड मुलताई के नर्सिंग ऑफिसर्स, फार्मासिस्ट, कालिटी सर्किल के कर्मचारियों का दो दिवसीय संस्था स्तरीय मुस्कान उन्मुखीकरण प्रशिक्षण बेतूल में आयोजित किया गया। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. रविकांत उडके ने मंगलवार को प्रशिक्षण के दौरान कर्मचारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि मुस्कान (सार्वजनिक स्वास्थ्य सुविधाओं में गुणवत्तापूर्ण बाल अनुकूल सेवाएं) का उद्देश्य नवजात शिशुओं एवं बच्चों को गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवा प्रदान करना है। संस्था स्तर पर सुनिश्चित किया जाए कि नवजात शिशुओं और बच्चों को बाल अनुकूल सेवाएं प्राप्त हो। उन्होंने कहा कि शासन द्वारा दिए गए दिशा निर्देशों और प्रोटोकॉल के पालन को बखवा दिया जाए। तय करें कि रैफरल को मजबूत बनाते हुये बच्चों को गरिमायुी और सम्मान जनक देखभाल प्रदान की जाए। इस दौरान विकासखंड मुलताई के कर्मचारियों को डिब्रीजल टेकर नर्मदापुरम डॉ आलिया रुखसार, जिला टेकर प्रभारी जिला कालिटी मैनेजर श्री दर्शन पेन्द्राम, स्टाफ नर्स श्रीमती कविता सिंह ने विस्तृत प्रशिक्षण दिया।

बोर्ड परीक्षा का पहला हिन्दी का पर्चा विघ्न रहित संपन्न



इटारसी, देशबन्धु। मध्यप्रदेश माध्यमिक शिक्षा मंडल भोपाल की हायर सेकेंड्री की परीक्षा आज से प्रारंभ हुई। जिले के सात ब्लॉक में हुई परीक्षा में नियमित 9752 और स्वाध्यायी 1101 परीक्षार्थियों ने हिन्दी का पर्चा हल किया। परीक्षा केन्द्र पर सुरक्षा व्यवस्था बेहतर रही और कहीं से कोई नकल का प्रकरण भी नहीं बना।

आज से प्रारंभ हायर सेकेंड्री की परीक्षा का हिन्दी का

पहला पर्चा नर्मदापुरम, माखननगर, सोहागपुर, पिपरिया, बनखेड़ी, सिवनी मालवा और केसला ब्लॉक के परीक्षा केन्द्रों पर हुआ। नर्मदापुरम में नियमित 3046 में से 3026, माखननगर में 863 में से 859, सोहागपुर में 1128 में से 1120, पिपरिया में 1532 में से 1519, बनखेड़ी में 971 में से 968, सिवनी मालवा में 1327 में से 1320 और केसला में 956 में से 940 परीक्षार्थियों ने परीक्षा दी। इस तरह से कुल

9823 दर्ज परीक्षार्थियों ने 9752 परीक्षार्थियों ने हिन्दी का पर्चा दिया। इसी तरह से स्वाध्यायी परीक्षार्थियों में नर्मदापुरम में 498 में से 461, माखननगर में 67 में से 62, सोहागपुर में 135 में से 129, पिपरिया में 217 में से 201, बनखेड़ी में 103 में से 96, सिवनी मालवा में 159 में से 152 परीक्षार्थियों ने पहला पर्चा हल किया। पहले दिन कुल नियमित में 71 और स्वाध्यायी 78 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे।

कलेक्टर ने जनसुनवाई में सुनीं नागरिकों की समस्याएं बुजुर्ग महिला को मिली आर्थिक सहायता, अवैध कब्जे हटाने के लिए निर्देश

बेतूल, देशबन्धु। कलेक्टर नरेन्द्र कुमार सूर्यवंशी ने मंगलवार को कलेक्टर सभागार में आयोजित जनसुनवाई में नागरिकों की समस्याएं सुनीं। इस दौरान कलेक्टर श्री सिंह द्वारा अनेक समस्याओं का निराकरण मौके पर ही कर दिया गया। उन्होंने मौके पर मौजूद अधिकारियों को नागरिकों से प्राप्त आवेदनों पर सवेदनशील रुख अपनाते हुए निराकरण करने के निर्देश दिए। जनसुनवाई में 89 आवेदन प्राप्त हुए। जनसुनवाई में बेतूल मुख्यालय के शंकर वार्ड निवासी पार्वती आखंडे ने बही में नाम सुधरवाने के लिए आवेदन दिया। जिस पर कलेक्टर श्री सूर्यवंशी ने तहसीलदार को प्रकरण का निराकरण किए जाने के निर्देश दिए। जनसुनवाई में प्रभात पट्टन तहसील के ग्राम शिरडी निवासी बुजुर्ग महिला बेबी वेवा उदया ने आर्थिक सहायता राशि दिलाए जाने के लिए आवेदन दिया। जिस पर कलेक्टर श्री सूर्यवंशी ने मुलताई एसडीएम को भरण पोषण अधिनियम अंतर्गत बुजुर्ग महिला को सहायता प्रदान किए जाने के निर्देश दिए। मुलताई तहसील के ग्राम माथनी निवासी रामेश्वर सिंह ने पटेल चौक पर हुए

बाड़े गांव में महाराणा प्रताप की प्रतिमा का अनावरण 5 मार्च को

कार्यक्रम के संबंध में बैठक का आयोजन हुआ

आमला। वीर शिरोमणि महाराणा प्रताप की प्रतिमा के अनावरण की तैयारियों को लेकर महाराणा प्रताप स्मारक समिति की बैठक का आयोजन सरस्वती शिशु मंदिर आमला के सभाकक्ष में रखा गया। बैठक में प्रमुख रूप से आयोजन समिति के प्रमुख जसपाल सिंह सिसोदिया उपस्थित थे, वहीं अध्यक्ष अनिल सिंह सोलंकी ने की।

बैठक में जसपाल सिंह सिसोदिया ने बताया कि आगामी 5 मार्च को मुलताई विकासखंड के ग्राम बाड़े गांव में महाराणा प्रताप की स्थापित प्रतिमा का अनावरण किया जाएगा। अनावरण कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में विधानसभा अध्यक्ष नरेंद्र सिंह तोमर, विशेष अतिथि केंद्रीय राज्य मंत्री दुर्गा दास उडके, विशिष्ट अतिथि मुलताई विधायक चंद्रशेखर देशमुख, बेतूल विधायक हेमंत खंडेलवाल, आमला विधायक डॉ. योगेश पंडारे, विधायक सोहागपुर विजयपाल सिंह, पूर्व मंत्री ब्रजेंद्र प्रताप सिंह, सेवा भारती संगठन मंत्री सुरेंद्र सिंह सोलंकी एवं अभा क्षत्रिय महासभा अरविंद सिंह भदोरिया मौजूद रहे। कार्यक्रम के दौरान समिति द्वारा मेधावी विद्यार्थियों, खेल, पर्यावरण, सांस्कृतिक और सामाजिक क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वालों का सम्मान भी किया जाएगा। बैठक में अनिल सिंह कुशवाह ने कहा कि आने वाली पीढ़ी और वर्तमान पीढ़ी शूरवीर महाराणा प्रताप की वीरता से परिचित हो इनकी वीरता जन जन तक पहुंचे, इस हेतु यह अनावरण का कार्यक्रम रखा गया है। बैठक को प्रमुख रूप से आयोजन समिति से जुड़ी मुका डोलेंकर और मनोज विश्वकर्मा ने भी संबोधित किया। बैठक में अनिता पाटिल, यशोवती गढ़कर सहित अन्य लोग उपस्थित थे।



खेल जगत्

में केकेआर की कप्तानी के लिए निश्चित रूप से तैयार हूँ : वेंकटेश अय्यर

कोलकाता। वेंकटेश अय्यर को अगर मौका मिलता है, तो वह कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) की कप्तानी करने के लिए 'निश्चित रूप से तैयार' हैं। हालांकि अय्यर (30) ने कभी भी प्रतिस्पर्धी क्रिकेट में कप्तानी नहीं की है। रिटेन न करने के बाद केकेआर ने बड़ी नीलामी में अय्यर को 23.75 करोड़ रुपये के बड़े मूल्य पर खरीदा था। वह अर्जुनराय राहाणे के साथ केकेआर की कप्तानी के प्रबल दावेदार हैं। पिछले साल केकेआर को खिताब जिताने के बाद श्रेयस अय्यर अब पंजाब किंग्स की तरफ जा चुके हैं। तब से केकेआर के कप्तान की जगह खाली है। ईएसपीएनक्रिकइंफो से बात करते हुए अय्यर ने कहा कि मैंने हमेशा यह कहा है कि कप्तानी बस एक पद है, मैं लीडरशिप पर धरोसा करता हूँ। यह एक बड़ी भूमिका है। कई बार कप्तानी ना होते हुए भी आप ड्रेसिंग रूम के लीडर हो सकते हैं।



इंग्लैंड और अफगानिस्तान दोनों के लिए 'करो या मरो' का मुकाबला आज

■ गुप बी में अमी भी सभी चार टीमों की उम्मीदें अंतिम चार में प्रवेश करने पर टिकी हैं

लाहौर, 25 फरवरी (एजेंसियां)। लाहौर में बुधवार को अफगानिस्तान और इंग्लैंड में से एक टीम का सफर चैंपियंस ट्रॉफी से खत्म हो सकता है। इंग्लैंड को पहले मैच में ऑस्ट्रेलिया के हाथों 350 रन से ज्यादा बनाने के बावजूद हार मिली थी जबकि अफगानिस्तान को दक्षिण अफ्रीका ने 107 रनों से करारी शिकस्त दी थी। गुप ए में जहां दो टीमों ने सेमीफाइनल का टिकट ले लिया है तो गुप बी में अभी भी सभी चार टीमों की उम्मीदें अंतिम चार में प्रवेश करने पर टिकी हैं। इंग्लैंड के लिए ये इतना आसान भी नहीं होने वाला क्योंकि आखिरी बार जब वनडे में इन दोनों टीमों की भिड़ंत हुई थी तो जीत का सेहरा अफगानिस्तान के सिर बंधा था। 2023 विश्व कप में अफगानिस्तान ने दिल्ली में इंग्लैंड को 69 रन से मात दी थी।



इंग्लैंड से मुकाबले के लिए हम तैयार: शाहिदी

लाहौर। अफगानिस्तान के कप्तान हशमगुल्लाह शाहिदी ने अपनी टीम को आत्ममुग्धता से बचने की अपील करते हुये कहा कि उनकी टीम इंग्लैंड से मुकाबले के लिये पूरी तरह तैयार है। उन्होंने टीम के सदस्यों को आत्ममुग्धता से बचने की सलाह देते हुये मैदान में बने रहने के महत्व पर जोर दिया। टूर्नामेंट शुरू होने से पहले ही अफगानिस्तान की काफी प्रशंसा की गई, जिसमें कई क्रिकेटर्स भी शामिल थे। दक्षिण अफ्रीका से हार के बाद इंग्लैंड के खिलाफ महत्वपूर्ण मुकाबले की तैयारी कर रहे कप्तान शाहिदी ने स्वीकार किया कि उनकी टीम को परिणाम देने पर ध्यान केंद्रित करने की जरूरत है।

अनुभवा तज गंदबाज क रहत हुए भी पिछले मुकाबले में रनों के पहाड़ की भी रक्षा नहीं कर पाए थे। साथ ही साथ तेज गेंदबाज ब्राइडन कार्स भी चोट के वजह से टूर्नामेंट से बाहर हो गए हैं, कार्स की जगह लेग स्पिनर रेहान अहमद को दल में जोड़ा गया है। दूसरी तरफ अफगानिस्तान की परेशानी ये है कि अगर उनकी सलामी जोड़ी, रहमानउल्लाह गुरबाज और इब्राहिम जादरान, चल जाती है तो ये टीम बिल्कुल अलग लगती है। लेकिन इस जोड़ी को जल्दी तोड़ दिया गया तो फिर अफगानिस्तान का मिडिल ऑर्डर बिखर जाता है।

प्रशंसकों और टीम प्रबंधन से 'बहुत देखभाल और प्यार मिला': रवींद्र

रावलपिंडी, 25 फरवरी (एजेंसियां)। न्यूजीलैंड के युवा बल्लेबाज रचिन रवींद्र ने आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी से पहले मैदान पर एक अजीब दुर्घटना का सामना करने के बाद शानदार वापसी के लिए प्रशंसकों और टीम प्रबंधन से मिले प्यार और समर्थन को श्रेय दिया, जिसे उन्होंने 'अजीब पल' करार दिया। इस महीने की शुरुआत में वनडे त्रिकोणीय श्रृंखला के दौरान, पाकिस्तान के खिलाफ मैच के 38वें ओवर में कैच लेने के प्रयास में माथे पर गेंद लगने के बाद रवींद्र को मैदान से बाहर जाना पड़ा था। पाकिस्तान के खिलाफ महीने की शुरुआत में हुई घटना से एक बुरी तरह से घायल होने और साथ ही वापसी के प्रोटोकॉल का पालन करने के बावजूद, रवींद्र ने अपनी प्रतिकूल टूर्नामेंट तैयारियों के कारण बाधा उत्पन्न होने का कोई संकेत नहीं दिया। 25 वर्षीय स्टर ने न केवल बांग्लादेश के खिलाफ शानदार वापसी की, बल्कि एक ऐसा प्रदर्शन भी किया जिसने उई इतिहास के पन्नों में दर्ज कर दिया। वह आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप और चैंपियंस ट्रॉफी दोनों में डेब्यू पर शतक बनाने वाले इतिहास के पहले खिलाड़ी बन गए। इस प्रक्रिया में, उन्होंने अपनी 26वीं पारी में वनडे क्रिकेट में 1000 रन भी पूरे किए, जो



■ रचिन ने चैंपियंस ट्रॉफी में अपने डेब्यू पर 105 गेंदों पर 112 रन की शानदार शतकीय पारी खेली

न्यूजीलैंड के लिए पांचवें सबसे तेज रन है। रचिन ने चैंपियंस ट्रॉफी में अपने डेब्यू पर 105 गेंदों पर 112 रन की शानदार शतकीय पारी खेली, जिससे न्यूजीलैंड ने सोमवार शाम को बांग्लादेश के खिलाफ पांच विकेट से आसान जीत के साथ आईसीसी के इस बड़े इवेंट के सेमीफाइनल में जगह बना ली। न्यूजीलैंड की जीत के बाद उन्होंने मोडिया से कहा कि उस अजीब पल के बाद वापस आकर अपने क्रिकेट का लुफ्त उठाना बहुत अच्छा लगा। ब्लैक कैप्स सेटअप के संदर्भ में, कोच,

(डॉक्टर) और फिजियो का शुक्रिया, मैं इससे काफी हद तक बाहर आ पाया हूँ। उन्होंने आगे कहा कि मुझे बहुत देखभाल और प्यार मिला है और यह जानकर मुझे वाकई बहुत खुशी होती है कि कितने लोग मेरी प्रवाह करते हैं और मैं उन सभी का बहुत आभारी हूँ जिन्होंने मेरा साथ दिया और अपना समर्थन दिया, इसलिए इसके लिए धन्यवाद। मैं सभी के प्यार और समर्थन के लिए बेहद आभारी हूँ और जहां रवींद्र ने बल्ले से धमाल मचाया, वहीं न्यूजीलैंड को दाएं हाथ के स्पिनर माइकल ब्रेसवेल की गेंदबाजी से भी फायदा हुआ, जिन्होंने अपने 10 ओवरों में 4-26 विकेट लिए। 'बीस्टी' (ब्रेसवेल) ने अपनी पूरी ताकत से गेंदबाजी की। पिछले कुछ सालों में एक क्रिकेट के रूप में उनका विकास देखा न-अद्वैत रहा है। वह अपनी कला को इतनी अच्छी तरह से सीख रहे हैं और उन्हें इतना लगातार खेलते देखा, जैसा कि वह हाल ही में कर रहे हैं, अद्वैत है। इससे हमारे स्पिन आक्रमण को बहुत गहराई मिलती है। रवींद्र ने कहा कि जाहिर है कि टीम को अगुआई 'सेंट' (मिगेल सैंटर) करेगी, जो विश्व स्तरीय गेंदबाज हैं और दुनिया के सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजों में से एक हैं। उनके साथ 'माइक' (ब्रेसवेल) जैसे गेंदबाज का होना शानदार है।

आथर्टन ने भारत-पाक मुकाबले को 'एकतरफा' बताया

नई दिल्ली, 25 फरवरी (एजेंसियां)। इंग्लैंड के पूर्व कप्तान माइकल आथर्टन ने चैंपियंस ट्रॉफी के गुप ए मैच में भारत की जीत के बाद भारत और पाकिस्तान के बीच तीव्र प्रतिद्वंद्विता को 'एकतरफा' बताया है। 2025 चैंपियंस ट्रॉफी में भारत-पाकिस्तान के बीच बहुप्रतीक्षित मुकाबला एक और एकतरफा साबित हुआ, जिसमें रोहित शर्मा की टीम ने दुबई में छह विकेट से शानदार जीत हासिल कर सेमीफाइनल में अपनी जगह पक्की कर ली। स्काई स्पोर्ट्स प्रोड्यूसर पर बोलते हुए, आथर्टन ने इस बात पर प्रकाश डाला कि इस मैच को लेकर इतनी चर्चा के बावजूद, यह मैच उम्मीदों पर खरा नहीं उतरा। आथर्टन ने कहा कि खेे, यह पूरी तरह से एकतरफा था। बहुत दूर से देखने पर यह बहुत ही अनुमानित लग रहा था। पाकिस्तान की बल्लेबाजी लाइन-अप कमजोर थी, जैसा कि न्यूजीलैंड के खिलाफ पहले मैच में था। बल्लेबाजी में थोड़ी ऊर्जा और गतिशीलता की कमी दिखी। उस मुकाबले में थोड़ी समस्या है, है न? क्योंकि यह सभी तरह के कारणों से एक बहुप्रतीक्षित मुकाबला है।

केरल का लक्ष्य फाइनल मुकाबले में पहला खिताब जीतना

नागपुर, 25 फरवरी (एजेंसियां)। केरल की नजरें अपने पहले रणजी ट्रॉफी खिताब पर टिकी हैं, जब वे दो बार के चैंपियन विदर्भ के खिलाफ फाइनल मुकाबला खेलेंगे, जो बुधवार से जामथा के वीसीए स्टेडियम में खेला जाएगा। केरल का यह सीजन शानदार रहा है, वे अपने इतिहास में दूसरी बार सेमीफाइनल में पहुंचे हैं, इससे पहले उन्होंने 2018-19 सीजन में यह उपलब्धि हासिल की थी। हालांकि, तब से वे कभी भी इस चरण में आगे नहीं बढ़ पाए हैं। लेकिन, मुख्य कोच अमय खुरसिया के मार्गदर्शन में, टीम ने लंबे समय से चली आ रही इस बाधा को तोड़ दिया और गुजरात के खिलाफ पहली पारी में दो रन की मामूली बढ़त लेने के बाद अपने पहले रणजी ट्रॉफी फाइनल में पहुंचकर इतिहास रच दिया। फाइनल तक



■ केरल के फाइनल में पहुंचने की दौड़ में उनके 38 वर्षीय अनुभवी जलजल सपसेना और सलगान निजार का अहम प्रदर्शन रहा

पहुंचने के दौरान, केरल ने अपने सभी चार गुप-स्टेज मैच डूँ किए, जिसमें मध्य प्रदेश, हरियाणा, बंगाल और कर्नाटक का सामना करना पड़ा और नॉकआउट चरण में आगे बढ़ गया। सचिन बेबी की जिसने विशाल लक्ष्य की नींव रखी। बेन डंक (11 गेंदों पर 15 रन) के साथ पारी की शुरुआत करने उतरे वॉटसन ने 34 रनों को साझेदारी की और फिर केलम फर्ग्यूसन (15 गेंदों पर 13 रन) के साथ दूसरे विकेट के लिए 83 रनों की साझेदारी की। उन्होंने डेनियल क्रिश्चियन (15 गेंदों पर 32 रन) के साथ तीसरे विकेट के लिए 54 रनों की साझेदारी की, जिसने ऑस्ट्रेलियाई टीम

अगुआई वाली टीम ने जन्म-कश्मीर के खिलाफ क्वार्टर फाइनल मैच डूँ किया और पहली पारी में बढ़त के साथ अपने दूसरे सेमीफाइनल में पहुंच गई। सेमीफाइनल में नाटकीय जीत के साथ उन्होंने पहली बार फाइनल में जगह बनाई।

केरल के फाइनल में पहुंचने की दौड़ में उनके 38 वर्षीय अनुभवी जलजल सपसेना और सलगान निजार का अहम प्रदर्शन रहा। सपसेना ने सीजन की शुरुआत में 6000 रन और 400 विकेट का दुर्लभ रणजी डबल पूरा किया, जबकि निजार 86.71 की औसत से 607 रन बनाकर उनके सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी रहे। तेज गेंदबाज एमडी निधीश एक मजबूत ताकत बन गए हैं और उन्होंने क्वार्टर फाइनल में दस विकेट भी लिए।

छत्तीसगढ़ ओपन गोल्फ के उद्घाटन संस्करण में हिस्सा लेंगे माने, गंडास, सातो जैसे सितारे

रायपुर (छत्तीसगढ़), 25 फरवरी (एजेंसियां)। ओर्लीपियन उदयन माने सहित प्रोफेशनल गोल्फ टूर ऑफ इंडिया (पीजीटीआई) के कुछ शीर्ष खिलाड़ी छत्तीसगढ़ ओपन गोल्फ चैंपियनशिप में भाग लेंगे। यह राज्य में पहला पीजीटीआई इवेंट है, जिसमें 1 करोड़ रुपये की पुरस्कार राशि है। यह 25 से 28 फरवरी तक नया रायपुर के फेयरवे गोल्फ एंड लेक रिर्सिट में खेला जाएगा। टूर्नामेंट में 123 प्रोफेशनल और तीन एमेच्योर सहित 126 खिलाड़ी हिस्सा लेंगे। यह इवेंट स्ट्रो-प्ले फॉर्मेट में खेला जाएगा, जिसमें 18 होल के चार राउंड होंगे। दो राउंड के बाद शीर्ष 50 खिलाड़ी और टाई कट में जगह बनाएंगे। पीजीटीआई ने सोमवार को यहां घोषणा की कि कोर्स का पार 69 है। टूर्नामेंट में दिग्गजों से सजे खिलाड़ियों में प्रमुख



■ यह राज्य में पहला पीजीटीआई इवेंट है, जिसमें 1 करोड़ रुपये की पुरस्कार राशि है

बादल हुसैन, मोहम्मद अकबर हुसैन और मोहम्मद सोमरत सिकदर, श्रीलंकाई एन. थंगाराजा और के. प्रबागरन, अमेरिकी कोइचिरो सातो और डोमिनिक पिक्किरो, नेपाल के सुकरा बहादुर राय और सुभाष तमांग, चेक गणराज्य के स्टीफन दानेक, इटली के फेडेरिको चुवेटी और युगांडा के जोशुआ सील शामिल हैं। फेयरवे गोल्फ एंड लेक रिर्सिट, नया रायपुर, 450 एकड़ की झंझ झील के किनारे स्थित है और लगभग 500 एकड़ के जंगल से घिरा हुआ है। पीजीटीआई ने अब तक भारत पर में 16 राज्य, दो केंद्र शासित प्रदेशों और राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली में कार्यक्रम आयोजित किए हैं। एएसईएल छत्तीसगढ़ ओपन गोल्फ चैंपियनशिप के आयोजन के साथ, पीजीटीआई छत्तीसगढ़ राज्य में अपना पहला कदम रखा है।

सिमंस की दमदार पारी की बदौलत ऑस्ट्रेलिया को 7 विकेट से रौंदा

नवी मुंबई, 25 फरवरी (एजेंसियां)। बकी 44 गेंदों पर खेले गए 94 रनों की आक्रामक पारी ने शेन वॉटसन के 48 गेंदों पर बनाए गए शतक को पीछे छोड़ दिया और वेस्टइंडीज मास्टर्स ने डोबाई पाटिल स्पोर्ट्स



करने का फैसला करने के बाद पुरानी यादें ताजा हो गईं। 43 वर्षीय वॉटसन ने कभी ऐसा अहसास नहीं कराया कि उन्होंने खेलना छोड़ दिया है, क्योंकि उन्होंने वेस्टइंडीज के गेंदबाजों की धजियां उड़ाते हुए मात्र 27 गेंदों पर अपना अर्द्धशतक पूरा किया और अपना अगला अर्द्धशतक 21 गेंदों पर पूरा किया। इस प्रक्रिया में, वॉटसन ने कुछ बड़ी साझेदारियों में भी भाग लिया, जिसने विशाल लक्ष्य की नींव रखी।

■ इस प्रक्रिया में, वॉटसन ने कुछ बड़ी साझेदारियों में भी भाग लिया, जिसने विशाल लक्ष्य की नींव रखी

आईपीएल 2025 दिल्ली कैपिटल्स ने मैथ्यू मॉट को सहायक कोच नियुक्त किया

सार समाचार

बिजली बंद, किसान व विद्यार्थी परेशान

छतरपुर, देशबन्धु। ग्राम बसारी के भवानीपुर मोहल्ले में बिजली की समस्या से परेशान लोगों ने कलेक्टर को अपनी सूखी फसल दिखाकर बिजली सुचारु कराने की मांग की है। जानकारी के अनुसार 700 की आबादी वाले भवानीपुर मोहल्ले में लगा बिजली का ट्रांसफॉर्मर पिछले 15 दिनों से खराब होने से विद्युत प्रदाय अवरुद्ध है। इन दिनों 5वीं, 8वीं, 10वीं और 12वीं बोर्ड की परीक्षाएं चल रही हैं, मगर बिजली न होने से विद्यार्थियों को पढ़ाई में परेशानी हो रही है। किसान भागीरथ कुशवाहा ने बताया कि बिजली न आने से सिंचाई नहीं हो पा रही, जिससे खेतों में लगी फसलें सुख रही हैं। कई बार बिजली कंपनी में शिकायत की, सीएम हेल्पलाइन पर भी 6 बार शिकायत दर्ज कराई है, मगर समस्या जस की तस है।

पति की मारपीट से परेशान पत्नी ने खाया जहर

छतरपुर, देशबन्धु। जिले के गुलगांज थाना क्षेत्र के ग्राम देवरा में 22 वर्षीय एक महिला ने अपने शराबी पति की मारपीट से तंग आकर जहर खाकर आत्महत्या की कोशिश की है। उसका इलाज अस्पताल में चल रहा है। पीड़िता रामदेवी राजपूत ने बताया उसका पति नीलेश राजपूत शराब पीने का आदी है, उसके किसी दूसरी महिला से अवैध संबंध भी हैं। इसी बात पर वह अकसर शराब पीकर उसके साथ मारपीट करता है। बीती रात नीलेश ने शराब के नशे में उसके साथ जमकर मारपीट की। इससे तंग आकर रामदेवी ने घर में रखी कीटनाशक दवा पी ली। जब रामदेवी की तबीयत बिगड़ी, तो परिजन बाइक से बड़ामलहरा अस्पताल ले गए। वहां उसे एम्बुलेंस से जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया। जहां उसका इलाज चल रहा है।

मंत्रोच्चार से किया नेत्र चिकित्सालय के लिए भूमि शुद्धिकरण

बकस्वाहा, देशबन्धु। आचार्य सुनील सागर महाराज की शिष्या ब्रह्मचारिणी अमृता दीदी द्वारा श्रमण परंपरा से मंत्रोच्चार से नगर में बनाए जाने वाले नेत्र चिकित्सालय के लिए भूमि का शुद्धिकरण किया है। इस मौके पर डॉ आशीष शास्त्री एकलव्य विश्वविद्यालय दमोह, दिनेश सेठ बंडा, चंद्रकुमार जैन, सुनील जैन बम्होरी, मुलायम चंद फट्टा, पंकज बन्ना, सचिन सोनी, पार्षद प्रतिनिधि दिलीप मलैया, शैलेश शाह, रोहित शाह सहित बड़ी संख्या में गणमान्य लोग मौजूद रहे। उल्लेखनीय है कि किशनगढ़ में चातुर्मास के दौरान आचार्य सुनील सागर महाराज ने 13 अक्टूबर 2024 को बकस्वाहा में नेत्र चिकित्सालय का निर्माण कराने की घोषण की थी। इसके लिए मास्टर पदमचंद, संजय कुमार, उर्मिला जैन, अभय कुमार, मधुर कुमार जैन ने हाइवे पर 3 एकड़ भूमि दान दी है।

नाबालिग को बंधक बनाकर गौगरेप, आरोपी गिरफ्तार

बमीत, देशबन्धु। थाना क्षेत्र से मंगलवार को एक गंधीर घटना सामने आई है। बताया गया है कि थाना क्षेत्र के एक गांव में एक नाबालिग लड़की को बंधक बनाकर गांव के ही दो नाबालिगों द्वारा उसके साथ बलात्कार किया गया है। घटना की जानकारी मिलने के बाद बमीठा पुलिस ने गांव में दबिश देकर दोनों नाबालिग आरोपियों को हिरासत में ले लिया है। पुलिस के मुताबिक मामला संवेदनशील होने के कारण प्रकरण की जानकारी उजागर नहीं की जा रही है। पीड़ित नाबालिग लड़की और उसके परिजनों के कथन लेकर आरोपियों पर कार्रवाई की जा रही है।

हिंदी का पर्चा देकर परीक्षा केंद्र से मुस्कुराते हुए निकले परीक्षार्थी

छतरपुर, देशबन्धु। जिले में माध्यमिक शिक्षा मंडल की बोर्ड परीक्षाएं मंगलवार से शुरू हो चुकी हैं। मंगलवार को सुबह 9 बजे से 12 बजे तक कक्षा 12वीं के छात्र-छात्राओं ने हिंदी का पेपर दिया। हिंदी का पर्चा सरल आने से परीक्षा केंद्र से परीक्षार्थी मुस्कुराते हुए निकले हैं। जानकारी के मुताबिक माध्यमिक शिक्षा मंडल की 12वीं की परीक्षा में जिले के 19 हजार 564 नियमित व 1 हजार 636 प्राइवेट विद्यार्थियों सहित 21 हजार 200 परीक्षार्थी शामिल हो रहे हैं। उक्त परीक्षाओं के लिए जिले में कुल 82 परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं, जिसमें 76 केंद्र नियमित विद्यार्थियों के लिए और 6 केंद्र स्वाध्यायी परीक्षार्थियों के लिए हैं। 6 अति संवेदनशील केंद्रों में स्वाध्यायी परीक्षार्थी ही शामिल हो रहे हैं। परीक्षा की निगरानी के लिए उडनदस्ते की 25 टीमें बनाई हैं, प्रत्येक

सामूहिक विवाह कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने कहा-

बेटे भाग्य से और बेटियां सौभाग्य से मिलती हैं



आष्टा, देशबन्धु। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि हमारे लिए यह सुखद अहसास है कि आज आष्टा की पावन धरा पर मुख्यमंत्री कन्या विवाह और निकाह योजना के अंतर्गत सामूहिक विवाह कार्यक्रम में एक साथ 990 बेटियां दुल्हन बनीं हैं। इनमें 792 जोड़े हिंदू और 198 जोड़े मुस्लिम रीति-रिवाज से परिणय स्त्रु में बंधे हैं, यह सामाजिक समरसता का आदर्श उदाहरण है। शादी के बंधन में बंधने वाले 2 जोड़े कल्याणी विवाह योजना एवं 2 जोड़े निशकत विवाह प्रोत्साहन योजना के थे। डॉ. यादव ने आष्टा सीहोर में सामाजिक न्याय एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग द्वारा आयोजित कार्यक्रम में मुख्यमंत्री निवास, भोपाल से वचुअली शामिल



हुए। उन्होंने आष्टा में हुए सामूहिक विवाह कार्यक्रम के आयोजकों को बधाई एवं विवाहित दंपतियों को शुभकामनाएं दीं। डॉ. यादव ने कहा कि प्रदेश में योजना के तहत 19 हजार से अधिक कन्याओं के विवाह संपन्न कराए गए, जिस पर लगभग 115 करोड़ रुपए का व्यय किया गया। प्रदेश में गरीब, बुजुर्ग, कल्याणी एवं दिव्यांगजनों को सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना से लाभान्वित किया जा रहा है।

सामाजिक पेंशन योजना के अंतर्गत प्रति माह 337 करोड़ सिंगल क्लिक के माध्यम से वितरित किए गए हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश में सरकारी नौकरियों में महिलाओं के लिए 35 प्रतिशत आरक्षण दिया जा रहा है। राज्य सरकार सभी पात्र हितग्राहियों को लाइली लक्ष्मी योजना, प्रधानमंत्री मातृ चंदना और अन्य जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ पहुंचाने के लिए प्रतिबद्ध है। डॉ. यादव ने कहा कि भारतीय सनातन

परंपरा में विवाह जन्म-जन्मान्तर तक चलने वाला पवित्र बंधन है। उन्होंने सामूहिक विवाह कार्यक्रम के माध्यम से गृहस्थ जीवन में प्रवेश करने वाले सभी दंपतियों को सुखमय जीवन की मंगलकामनाएं दीं। आष्टा में हुए कार्यक्रम में विधायक गोपाल सिंह इंजीनियर, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती रचना मेवाड़ा, जनपद पंचायत अध्यक्ष आष्टा श्रीमती दीक्षा गुणवान तथा अन्य जनप्रतिनिधि उपस्थित थे।

विधायक व नपाध्यक्ष ने प्रयागराज संगम का जल पार्वती नदी में किया प्रवाहित



आष्टा, देशबन्धु। हमारा नगर आस्था से सराबोर नगर है इसी आस्थावान नगर की आस्था की सायंकता को नपाध्यक्ष श्रीमती हेमकुंवर रायसिंह मेवाड़ा ने प्रयागराज महाकुंभ संगम से लाए गए जल को नगर की जीवन दायिनी मां पार्वती नदी में प्रवाहित कर सिद्ध करके दिखाया है। एक भव्य धार्मिक अनुष्ठान का आयोजन कर विधायक गोपालसिंह इंजीनियर के मुख्य आतिथ्य में नपाध्यक्ष हेमकुंवर मेवाड़ा, नपाध्यक्ष प्रतिनिधि रायसिंह मेवाड़ा ने विद्वान विप्रजनों द्वारा पूजा-अर्चना व वैदिक मंत्रोच्चार के साथ संगम का जल पार्वती नदी में प्रवाहित किया। नपाध्यक्ष प्रतिनिधि रायसिंह मेवाड़ा ने इस अवसर पर कहा कि विगत दिनों नगरवासियों के पुण्यप्रताप एवं आशीर्वाद से सपरिवार प्रयागराज महाकुंभ में आस्था की डूबकी लगाने का

कौड़ी है। इस अवसर पर नगर पुरोहित मनीष पाठक, सकल समाज अध्यक्ष अनिल श्रीवास्तव, हिउस अध्यक्ष कालू भट्ट, भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष अंजनी चौरसिया, हेमंत गिरी ने भी संबोधित कर नपाध्यक्ष श्रीमती हेमकुंवर मेवाड़ा के कार्य की सराहना की। कार्यक्रम में अवसर पर जनपद अध्यक्ष दीक्षा सोनू गुणवान, जनपद उपाध्यक्ष गजराजसिंह पटेल, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष ऋतु आनंद जैन, पूर्व भाजपा जिलाध्यक्ष ललित नागौरी, पूर्व मार्केटिंग अध्यक्ष कुपालसिंह पट्टा, भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष अंजनी चौरसिया, नपाउपाध्यक्ष सीएसओ राजेश सक्सेना, प्रतिनिधि भूखंडा, पार्षद तारा कटारिया, कमलेश जैन, रवि शर्मा, सुभाष नामदेव, डॉ. सलीम खान, हंसराज कुशवाह सहित नया अधिकारी एवं कर्मचारीगण मौजूद थे।

सौभाग्य प्राप्त हुआ। श्री मेवाड़ा ने कहा कि अब नगरवासियों के घरों तक नलों के माध्यम से महाकुंभ संगम का पवित्र जल पहुंचेगा, जिससे महाकुंभ में जाने से वंचित रह गए नागरिकगण स्नान कर धर्मलाभ अर्जित कर सकेंगे। जलापण के बाद उपस्थित श्रद्धालुओं द्वारा मां पार्वती नदी को चुनरी भी अर्पित

गुलाब का कांटों के बीच खिलना हमारे जीवन के लिए प्रकृति का संदेश : मिश्रा

कुबेरेश्वरधाम पर रुद्राक्ष महोत्सव में उमड़े श्रद्धालु

सीहोर, देशबन्धु। इस सुधि में हम जिस विपत्ति को कांटों की चुनरी की तरह कष्टकारक समझते हैं, उसका भी हमसे गुलाब के कांटों जैसा ही अनोखा रिश्ता है। गुलाब का कांटों के बीच खिलना हमारे जीवन के लिए प्रकृति का संदेश है कि जीवन फूलों की सैज नहीं है। जैसे गुलाब में केवल कोमलता ही नहीं होती, उसी तरह जीवन भी सुख-दुख का संगम है। जिसने यह रहस्य समझ लिया, वह हर अभिशाप को भी वरदान बना लेता है। गुलाब का फूल और मनुष्य का शरीर दुयुओं और कांटों के मध्य रहता है। यह विचार कुबेरेश्वरधाम पर मंगलवार से शुरू हुए दिवसीय रुद्राक्ष महोत्सव के पहले दिन व्यक्त किए। उन्होंने कहा कि हमें जीवन को सरल और सहज बनाकर अपने आपको सुखी रखना है। शिव पुराण का यही संदेश है कि भगवान शिव की आराधना करने, वाला नहीं रहता दुखी। इसके पहले सुबह यहाँ रुद्राक्ष के निर्मित रुद्राक्ष शिवलिंग



का पूर्ण विधि-विधान से अभिषेक का क्रम सुबह से आरंभ हुआ और दोपहर में शिव महापुराण का शुभारंभ किया गया। यह महोत्सव 3 मार्च तक चलेगा। महोत्सव को लेकर दो दिन पहले से ही श्रद्धालुओं की भीड़ जुटनी शुरू हो गई। रविवार रात तक पंडाल और डोम श्रद्धालुओं से भर गए। मंगलवार को अंतर्राष्ट्रीय कथावाचक पंडित प्रदीप मिश्रा ने पंडाल की भोजनशाला में हजारों श्रद्धालुओं को भुक्ति, मिक्कर, रोटी, सब्जी और खिचड़ी-चावल का प्रसाद वितरण किया।

प्रसिद्ध भजन गायक दंगे प्रस्तुति: महोत्सव में 27 फरवरी और 1 मार्च को प्रसिद्ध भजन गायक अपनी प्रस्तुति देंगे। महाराष्ट्र और छत्तीसगढ़ सहित अन्य राज्यों से 2 हजार से अधिक सेवादारी व्यवस्था के लिए पहुंचे हैं। सुरक्षा व्यवस्था के लिए 3 हजार से अधिक पुलिसकर्मी तैनात किए गए हैं। कथा में शामिल होने के लिए देश भर से लाखों भक्तों का सैलाब उमड़ पड़ा। आयोजन के लिए यहां 4 लाख क्वायर फीट में, 5 डोम और भव्य पंडाल बनाए गए हैं, जो फूल हो गए थे।

मतंगेश्वर मंदिर में शिव विवाह की धूम, आज निकलेगी भव्य बारात

छतरपुर, देशबन्धु। विश्व प्रसिद्ध पर्यटक स्थल खजुराहो के मतंगेश्वर मंदिर में महाशिवरात्रि उत्सव की धूम शुरू हो गई है। तीन दिवसीय इस आयोजन की शुरुआत हल्दी और मंडप कार्यक्रम से हुई। इस दौरान 50 हजार लोगों ने भंडारे में प्रसाद ग्रहण किया। बुधवार को भव्य शिव बारात निकाली जाएगी। जिले के विश्व प्रसिद्ध पर्यटक स्थल खजुराहो में अद्वितीय पाषाण शिल्प वाले मंदिरों के साथ लक्ष्मण मंदिर के पास स्थित 35 फीट के वर्गाकार दायरे में बना मतंगेश्वर महादेव मंदिर लोगों की आस्था का प्रमुख केंद्र है। महाशिवरात्रि के मौके पर मतंगेश्वर मंदिर परिसर को दुल्हन की तरह सजाया गया है। यहां भगवान शिव और माता पार्वती के विवाह की रस्में पूरी की जा रही हैं। सोमवार को हल्दी और मंडप से रस्में शुरू हो गई हैं। मंगलवार को मायना, मेंहदी और भजन का कार्यक्रम आयोजित किया गया।



बुधवार 26 फरवरी को खजुराहो नगर परिषद से भव्य शिव बारात निकाली जाएगी, जो नगर भ्रमण करके मतंगेश्वर मंदिर पहुंचेगी। इसमें हजारों की संख्या में भक्त, देश-विदेश से आए पर्यटक और 300 से अधिक बच्चे शामिल होंगे। कार्यक्रम में ऑर्केस्ट्रा, रासलीला, रामलीला और भजन होंगे। सांसद वीडी शर्मा और विधायक अरविंद पट्टेरिया खुद व्यवस्थाओं की जिम्मेदारी संभाल रहे हैं। भोजन की व्यवस्था व्यापारी संघ के द्वारा की गई है।

बुधनी क्रिकेट लीग के सीजन 1 की विजेता टीम बनी बुधनी बॉयज 11

बुधनी, देशबन्धु। नगर के दशहरा मैदान में बबन राय फैंस क्लब के तत्वाधान में आयोजित क्रिकेट प्रतियोगिता बुधनी क्रिकेट लीग के सीजन 1 के खिताब पर बुधनी बॉयज 11 टीम ने कब्जा जमाया तो वहीं उपविजेता टीम मिल्की वाणी 11 द्वितीय स्थान पर रही। आज के समापन समारोह में शामिल मुख्य अतिथि वरिष्ठ समाजसेवी अखिलेश राय, विकास नारोलिया, मदन मालवीय, बबन राय सहित गणमान्य लोगों की मौजूदगी में विजेता टीम बुधनी बॉयज 11 को प्रथम पुरस्कार 51515 और ट्रॉफी देकर पुरस्कृत किया और उप विजेता टीम मिल्की वाणी 11 को द्वितीय पुरस्कार 21212 और ट्रॉफी देकर पुरस्कृत किया गया साथ ही इस प्रतियोगिता में मेन ऑफ द टूर्नामेंट अनुराग मालवीय को ट्रॉफी और 2500 की राशि देकर पुरस्कृत किया गया। मेन ऑफ द मैच का खिताब जीतू खत्री देकर पुरस्कृत किया गया। इस आयोजन में बेस्ट बॉलर का खिताब जीतू खत्री को दिया गया जिसमें उन्होंने इस प्रतियोगिता में अपनी गेंदबाजी का उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए 20 विकेट हासिल किए तो वहीं बेस्ट बल्लेबाज का खिताब पांडा को दिया गया उन्होंने अपनी बल्लेबाजी करते हुए 302 रन बनाए। इस प्रतियोगिता में क्लासीफायर मैच 1 में मेन ऑफ द मैच जीतू खत्री को दिया गया जिन्होंने इस मैच में चार विकेट लेकर अपना योगदान दिया तो वहीं एलिमिनेटर



1 मैच में मेन ऑफ द मैच शैलेंद्र इवने को दिया गया एलिमिनेटर 2 मैच में मेन ऑफ द मैच अनुराग मालवीय रहे जिन्होंने अपनी बल्लेबाजी का उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए 154 रनों को ताबड़ तोड़ पारी खेली। आज के फाइनल मुकाबले में सबसे तेज अर्धशतक लगाने वाले बुधनी के पुलिस कर्मी गोविंद को ट्रॉफी देकर सम्मानित किया गया जिसमें उन्होंने 11 गेंदों पर 51 रन की शानदार पारी खेली इस प्रतियोगिता में शामिल अपना उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले सभी खिलाड़ियों को मंच से ट्रॉफी देकर सम्मानित किया गया और साथ

ही इस प्रतियोगिता में अपना योगदान देने वाले एम्पायर, कॉमेंटेटर, ग्रांड स्टॉफ सहित आयोजन समिति के पदाधिकारियों को मुख्य अतिथि द्वारा सम्मानित किया गया।

बता दें आज के महामुकाबले मैच में क्लासीफायर मैच 2 में डीडी कान्वेंट स्कूल टीम और मिल्की वाणी 11 टीम के बीच खेला गया जिसमें पहले बल्लेबाजी करते हुए मिल्की वाणी 11 ने 12 ओवर में 241 रनों का लक्ष्य रखा जिसमें लक्ष्य का पीछा करने उतरी डीडी कान्वेंट स्कूल की टीम 12 ओवर में 229 रन बना

बागेश्वर धाम में आज आएंगी राष्ट्रपति, 251 बेटियों को देंगी आशीर्वाद

छतरपुर, देशबन्धु। जिले के ग्राम गढा में बागेश्वर धाम में बुधवार को महाशिवरात्रि पर्व पर 251 बेटियों का सामूहिक विवाह कराया जाएगा। सजधज कर बागेश्वर धाम जनकपुरी जैसा लग रहा है, आयोजन की सारी



करके धीरे-धीरे कृष्ण शास्त्री ने मुलाकात की। बागेश्वर धाम में साध्वी कर्माभरा दीदी ने प्रवचन में कहा कि राष्ट्र चेतना के उत्थान में हम सब अपना

योगदान दें। जब राष्ट्र का उत्थान होगा तभी हिन्दू राष्ट्र बनेगा।

डब्ल्यूडब्ल्यूसी के मुकाबलों का रोमांच छाया

इस आयोजन में शामिल होने आए ग्रेट खेली लोगों के बीच आकर्षण का केन्द्र रहे। उन्होंने युवाओं को खेलों के लिए प्रेरित करके नशा से दूर रहने का संदेश दिया। इस दौरान रिंग में उतर कर डब्ल्यूडब्ल्यूसी के मुकाबले हुए। असली रोमांच तब और बढ़ गया जब रिंग में महिला पहलवान उतरीं। महिला पहलवानों में रुचिका, दया कौर, तानिया सहित 6 महिलाएं जालंधर पंजाब एकेडमी से यहां आई हैं। वहीं पुरुष पहलवानों में जेटी बाबा, माजा सहित 14 पहलवानों ने अपने दांव पेंच दिखाए।

यौगदान दें। जब राष्ट्र का उत्थान होगा तभी हिन्दू राष्ट्र बनेगा।

डब्ल्यूडब्ल्यूसी के मुकाबलों का रोमांच छाया

इस आयोजन में शामिल होने आए ग्रेट खेली लोगों के बीच आकर्षण का केन्द्र रहे। उन्होंने युवाओं को खेलों के लिए प्रेरित करके नशा से दूर रहने का संदेश दिया। इस दौरान रिंग में उतर कर डब्ल्यूडब्ल्यूसी के मुकाबले हुए। असली रोमांच तब और बढ़ गया जब रिंग में महिला पहलवान उतरीं। महिला पहलवानों में रुचिका, दया कौर, तानिया सहित 6 महिलाएं जालंधर पंजाब एकेडमी से यहां आई हैं। वहीं पुरुष पहलवानों में जेटी बाबा, माजा सहित 14 पहलवानों ने अपने दांव पेंच दिखाए।

वैश्विक निवेशक सम्मेलन : मुख्यमंत्री ने सहकारिता सत्र को किया संबोधित, कहा-

व्यापार-व्यवसाय में सहकारिता की महत्वपूर्ण भूमिका



भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि व्यापार-व्यवसाय में सहकारिता की महत्वपूर्ण भूमिका है। दुग्ध क्षेत्र, पर्यटन, एमएसएमई सहित हर क्षेत्र में सहकारिता का अलग ही महत्व है। सहकारिता के बिना कुछ भी संभव नहीं। मुख्यमंत्री डॉ. यादव जीआईएस के दूसरे दिन थीमेटिक सत्र को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने राज्य सरकार की ओर से आशासन दिया कि जिस क्षेत्र में भी इन्वेस्ट कर काम करना चाहते हैं, म.प्र. सरकार उनका पूरा सहयोग करेगी। मुख्यमंत्री डॉ. यादव की मौजूदगी में 19 एमओयू होना क्रांतिकारी पहल है। यह सहकारिता और अर्थव्यवस्था को नया आयाम देने के लिये उपयोगी साबित होंगे। सहकारिता मंत्री विश्वास कैलाश सारंग ने को-ऑपरेटिव पब्लिक प्राइवेट-पार्टनरशिप

(सीपीपीपी) मॉडल की घोषणा कर सहकारिता क्षेत्र में सीपीपीपी के तहत कुल राशि 2305 करोड़ रुपये की राशि में 19 एमओयू किये गये। मंत्री श्री सारंग ने कहा कि मध्यप्रदेश का सीपीपीपी मॉडल देश की सहकारिता को बदलने का काम करेगा। बिना सहकार के रोजमर्रा की जिंदगी नहीं जी सकते। सहकारिता क्षेत्र में बड़े-बड़े उद्योगपतियों को भी जोड़ा जा रहा है। उन्होंने कहा कि सहकारिता क्षेत्र का नेटवर्क बहुत बड़ा है। हर व्यक्ति तक पहुंच बनाने के लिए सहकारिता बड़ा माध्यम है। केन्द्रीय सहकारिता मंत्रालय के संयुक्त सचिव सिद्धार्थ ने कहा कि सहकारिता हमारा संस्कार है। पुराने समय से ही सहकारिता का अपना अलग महत्व है। उन्होंने बताया कि एक लाख पैक्स देशभर में हैं और 30 करोड़ की

मप्र का सीपीपीपी मॉडल सहकारिता में नई क्रांति लायेगा : सारंग

आबादी सहकारिता से जुड़ी हुई है। इस अमृतकाल में यही वह क्षेत्र है जो बहुत ज्यादा आगे बढ़ सकता है। सहकारिता में पैक्स को कम्प्यूटाइजेशन का काम चल रहा है। इसमें कोई संदेह नहीं विश्वास करें अगले दो वर्ष में यह समृद्धि के नये कीर्तिमान रचेगी। म.प्र. का नया सीपीपीपी मॉडल को भारत सरकार की ओर से पूरा सहयोग कर आगे बढ़ाया जायेगा। अपर मुख्य सचिव अशोक बर्णवाल ने कहा कि जीआईएस में पहली बार सहकारिता क्षेत्र को जोड़ा गया है। हर क्षेत्र में सहकारिता की समितियां हैं। उन्होंने बताया कि मध्यप्रदेश में एक करोड़ 9 लाख सदस्य हैं और 16 हजार आउटलेट का नेटवर्क है। उन्होंने निवेशकों से कहा कि म.प्र. में पैक्स हर जरूरत पूरी करेगी। यह किसानों के लिये भी लाभदायक होगा। कार्यक्रम में बुलढाणा अर्बन को-ऑपरेटिव क्रेडिट सोसाइटी के संस्थापक एवं अध्यक्ष राधेश्याम चांडक, रिलायंस के कुमार अभिषेक, प्रतिभा सिन्केस के श्रेयसकर चौधरी, एग्रीविस्टा के राजीव सिंह, वैधनाथ के अनिरुद्ध गौर, भारतीय बीज के जे.पी. सिंह, मेजेस्टिक बासमती के विज्ञान लोधा, आरएम ग्रुप के अनिमेष जैन, मरुशम वर्ल्ड के समीर सागर, वी विन के अभिषेक गुप्ता, न्यूट्रिलिस कृषि उत्पादक सहकारी समिति के प्रदीप द्विवेदी, सावीर बायोटेक के संदीप सुदन आदि ने अपने विचार साझा किये।

केन्द्रीय कृषि मंत्री ने विशेष सत्र को किया संबोधित बोले-

खाद्य प्र-संस्करण के क्षेत्र में निवेश की अपार संभावनाएं



भोपाल, देशबन्धु। केन्द्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि उद्यानिकी फसलों के अंतर्गत टमाटर, मटर, प्याज, लहसुन, मिर्च, गेहूँ और चावल उत्पादन में देश अग्रणी है। उन्होंने कहा कि कृषि-उद्यानिकी उत्पादन की प्रचुर मात्रा में उत्पादन से किसान को फसल का भरपूर दाम नहीं मिल पाता है। इसलिए आवश्यक है कि प्रदेश में फूड प्रोसेसिंग को बढ़ावा दिया जाये। उन्होंने कहा कि इससे फसलों का वैल्यू एडिशन होगा, किसान और उत्पादक इकाई, दोनों लाभान्वित होंगे। इसी तरह भारत पूरी दुनिया में फूड प्रोसेसिंग के लिए वर्ल्ड लीडर बन सकता है। श्री चौहान कृषि, उद्यानिकी एवं खाद्य प्र-संस्करण विभाग द्वारा मध्यप्रदेश ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट-2025 में आयोजित सीड टू

सेल्फ इन लॉचिंग इन्वेस्टमेंट अपार्युनिटी इन एमपी एग्री फूड एण्ड डेयरी सेक्टर पर आयोजित विशेष सत्र को सम्बोधित कर रहे थे। श्री चौहान ने कहा कि प्रदेश में निवेश की अपार संभावनाएं हैं। मध्यप्रदेश निवेश के लिए आवश्यक अधोसंरचना के साथ एक लाख हैक्टेयर का लैण्ड बैंक रखने वाला देश का पहला राज्य है। उन्होंने कहा कि केन्द्रीय कृषि मंत्रालय फसलों का उत्पादन बढ़ाने के लिए बीज और पौधे की नवीन किस्म विकसित कर रहा है। जिससे देश के कृषि उत्पादन को विदेशों में बेहतर मांग मिल सके। वहीं कृषि उत्पादन आयुक्त मोहम्मद सुलेमान ने कहा कि फसल को खेत से बाजार तक पहुंचाने और उसे वाजिब दाम उपलब्ध इन्वेस्टर्स समिट-2025 में आयोजित सीड टू

निवेश प्रोत्साहन के लिए सिंगल विण्डो प्रणाली : कुशवाहा

उद्यानिकी एवं खाद्य प्र-संस्करण मंत्री नारायण सिंह कुशवाहा ने कहा कि मध्यप्रदेश, अपनी समृद्ध कृषि, उद्यानिकी एवं खाद्य प्र-संस्करण क्षमताओं के लिए विश्व भर में प्रसिद्ध है। श्री कुशवाहा ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा बनायी गयी नवीन निवेश नीतियों को निवेशकों के अनुकूल बनाया गया है। उन्होंने कहा कि निवेश प्रोत्साहन के लिए सिंगल विण्डो प्रणाली रखी गयी है, जिसमें भूमि का आवंटन एवं सभी प्रकार की अनुमतियां कम से कम समय में मिल सकेंगी। किसानों की आय, रोजगार, निवेश तथा निर्यात में वृद्धि राज्य सरकार का संकल्प है।

हैं। प्रमुख सचिव उद्यानिकी एवं खाद्य प्र-संस्करण अनुपम राजन ने कहा कि राज्य की सशक्त अधोसंरचना के अंतर्गत 8 फूड पार्क, 2 मेगा फूड पार्क, 5 कृषि प्र-संस्करण क्लस्टर एवं एक लॉजिस्टिक पार्क निवेशकों को उत्कृष्ट अवसर प्रदान कर रहे हैं। केन्द्रीय कृषि सचिव सुब्रत गुप्ता ने कहा कि फूड प्रोसेसिंग भारतीय संस्कृति का अभिन्न अंग है। आयुक्त उद्यानिकी एवं खाद्य प्रसंस्करण श्रीमती प्रीति मैथिल ने मध्यप्रदेश में उद्यानिकी और खाद्य प्र-संस्करण के संबंध में उपलब्ध संसाधनों और भविष्य की संभावनाओं पर प्रेजेंटेशन प्रस्तुत किया।

प्रदेश में शहरों के नियोजित विकास के लिये केन्द्र से मिलेगी भरपूर मदद : खट्टर

भोपाल, देशबन्धु। केन्द्रीय आवासन और शहरी कार्य मंत्री मनोहर लाल खट्टर ने कहा है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने विकसित भारत वर्ष-2047 की कल्पना की है। इस लक्ष्य को हासिल करने में शहरों की भूमिका महत्वपूर्ण होगी। उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश में नियोजित शहरी विकास के लिये केन्द्र सरकार प्रदेश को हरसंभव मदद करेगी। केन्द्रीय मंत्री श्री खट्टर ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट में मंगलवार को नगरीय प्रशासन द्वारा आयोजित अनलॉकिंग लेण्ड वेल्थू विषय पर आयोजित सत्र को संबोधित कर रहे थे। केन्द्रीय शहरी कार्य मंत्री श्री खट्टर ने कहा कि मध्यप्रदेश में शहरों के नियोजित विकास को लेकर जो तीन पॉलिसी जारी की गई है, यह प्रदेश सरकार की ओर से उठाया गया महत्वपूर्ण कदम है। उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश में शहरों के विकास की बहुत संभावनाएं हैं। शहरों के समग्र विकास के लिये राज्य सरकार को

सघन आबादी वाले शहरों पर विशेष ध्यान देना होगा। उन्होंने भोपाल, इन्दौर मेट्रो लाईन की चर्चा करते हुए कहा कि मेट्रो लाईन का विस्तार इस तरह से किया जाये कि इसका फायदा समाज के प्रत्येक वर्ग को मिल सके। उन्होंने मेट्रो पॉलिटन सिटी के विकास में एक विस्तृत योजना तैयार करने पर भी जोर दिया। केन्द्रीय मंत्री श्री खट्टर ने बढ़ती शहरी आबादी का आंकलन सही रूप में किये जाने की बात कही। शहरी क्षेत्र



के परिवहन की चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार इलेक्ट्रिक व्हील पॉलिसी के जरिये पर्यावरण संरक्षण को प्रोत्साहित कर रही है। नगरीय विकास एवं आवास मंत्री श्री विजयवर्गीय ने सत्र में कहा कि प्रदेश में नगरीय निकायों में आय के स्रोत बढ़ाये जाने के लिये प्रयास किये जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि हाल ही में जारी की गयी इन्टीग्रेटेड टाउनशिप पॉलिसी से शहरों का समग्र रूप से विकास हो सकेगा। उन्होंने बताया कि आवास से

जुड़ी नई नीतियों में डेवलपर्स और बिल्डर्स को कई रियायतें दी गयी हैं। प्रमुख सचिव नगरीय प्रशासन संजय कुमार शुक्ला ने बताया कि बिल्डर्स और डेवलपर्स के साथ अब प्रत्येक 3 माह में प्रशासनिक अधिकारी चर्चा करेंगे। उन्होंने कहा कि स्थानीय निकायों के सिंगल विण्डो सिस्टम को और पारदर्शी बनाया जायेगा। कार्यक्रम में सहकारिता मंत्री विश्वास कैलाश सारंग, नगरीय प्रशासन राज्य मंत्री श्रीमती प्रतिमा बागरी एवं भोपाल महापौर श्रीमती मालती राय विशेष रूप से रही।

महापौरों से चर्चा

केन्द्रीय मंत्री श्री खट्टर और नगरीय विकास मंत्री श्री विजयवर्गीय ने प्रदेश के नगर निगमों के महापौरों से चर्चा की। उन्होंने कहा कि आदर्श नगर निगम बनाने के लिये स्थानीय निकायों को आय बढ़ाने पर ध्यान देना होगा।

ऑक्सीजन जिम गुना की ओर से

महाशिवरात्रि
के पावन पर्व की
हार्दिक
शुभकामनाएं

भगवान भोलेनाथ आप सभी की मनोकामनाएं पूर्ण करें...

महाशिवरात्रि
के पावन पर्व पर
सभी देशवासियों को
हार्दिक-हार्दिक
शुभकामनाएं

शुभेच्छु श्रीमती सविता अरविंद गुप्ता
अध्यक्ष, नगपालिका परिषद गुना, जिला- गुना (म.प्र.)

महाशिवरात्रि
के पावन पर्व की
हार्दिक
शुभकामनाएं

भानू सिसोदिया (समाजसेवी)
काँलोनाइजर

महाशिवरात्रि
के पावन पर्व की
हार्दिक
शुभकामनाएं

मलखान सिंह यादव
सिंगवासा

शिवाली प्लाईवुड एंड
शिवाली कंस्ट्रक्शन कंपनी, गुना